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   3220/2024العام الدراسي  –مادة العلوم  –المذاكرة الثانية   

 ()أ –الثالــــث الثانوي العلمي                        

د / 100ا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك:   /: اختر الإجابة الصحيحة لكل مم  أولا    
أحد هذه الفيروسات ل يعد  من الفيروسات الرتجاعية:  .1

د الغدي ج فسيفساء التبغ ب الانفلونزا أ
الكورونا

 covid 19

 الشكل المجاور يمثل تكاثر فطن عفن الخبز، أحد الخيارات التالية صحيحة   -2   

أ
لاجنسيجيل عروسي ونمط التكاثر 

جيل بوغي ونمط التكاثر لا جنسي ب

جيل عروسي ونمط التكاثر جنسي د جيل بوغي نمط التكاثر جنسي ج

 اليمين إلى اليسار( الترتيب المناسب لستنساخ أبقار عالية الجودة: ) من  -3   
       تعطي كل منها مضغة تعزل نوى المضغة  حقن النوى في البيوض المفرغة
      نوى البيوض غير الملقحة تنزع                 تنقسم في الأوساط المغذية 

 د  ج  ب  أ

أحد هذه الخلايا تم تثبيط العديد من مورثاتها: -4   

ج خلايا التوتية ب الخلايا الجنينية أ
الخلايا القاعدية في 

 البرعم الذوقي
د

خلايا الكتلة 
الخلوية الداخلية 
للكيسة الأرومية

من المنتصف: بنية موجودة في الجراثيم لها دور في هجرة الصبغيين إلى طرفي الخلية في أثناء انخماصها  -5   

الخيوط البروتينية د أنظيمات التضاعف ج الصبغي الجرثومي ب الجسيم الوسيط أ

أحد هذه العمليات تجعل الأفراد الناتجة تتطابق مع الأصل في التكاثر اللاجنسي:   -6   

إنتاج الأعراس د الانقسامات الخيطية ج تشكيل البيضة الملقحة ب انقسام منصف أ

الخلية الجرثومية سببه: DNAتضاعف الـ   -7   

قناة الاقتران د الجسيم الوسيط ج الخيوط البروتينية ب بلاسميد الإخصاب أ

من نقيرها الظاهري: كثيراا  كوتهارة اقتربت يبذ   -8   

القرنفل د الفاصولياء ج الخروع ب الجوز أ

البذيرة الفتية لنباتات مغلفات البذور ل تحوي: -9   

د الكيس الرشيمي ج اللحافتان  ب النوسيل أ
الخلية الأم 

للأبواغ الكبيرة

تتطور كل بيضة ملقحة لنبات الصنوبر إلى جنين، لكن البذرة الناضجة لن يبقى فيها إل:  -10   

جنين واحد د عدة أجنة ج أجنة ةأربع ب جنينين أ

 /د38أجب عن الأسئلة الآتية: /: ثانياا  

 إلى ورقة إجابتكلاحظ الشكل المجاور وانقل الأرقام المحــــــددة عليه  -1    

 .ى المناسب لكل منهاثمّ اكتب المسمّ        

 أجب عن سؤالين من ثلاثة: -2    
 اذكر وظيفة واحدة لكل من:   -أ     

      السويقة في بذرة الصنوبر      نواة الخلية الإعاشية عند مغلفات البذور 

    mRNA   الفعال أثناء تكاثر فيروس الإيدز 

 حدد بدقة موقع كل من:  -ب  

     في بذيرة مغلفات البذورالخلايا القطبية   

     نقاط الاستقبال النوعية لآكل الجراثيم     في الصنوبر المخروط المذكر     

 ماذا ينتج عن كل من:  -ج

  مهاجمة فيروس الإيدز للخلية المضيفة       للبيوض التي تنتجها أنثى برغوث الماء في بداية الخريف

     وضع الخلايا الجنينية أخذت من قمة برعم هوائي في أنابيب اختبار تحوي مواد مغذية 

  الخاصــــة 

الخاصــــة

300الدرجة: 
المدة: ساعتان

https://t.me/Pixel_Team_SAB
https://t.me/B1R4Z5O8R10


 

 د/50ا يأتي: /: أعطِ تفسيراا علمياا لخمس مم  ثالثاا    

  عند أنثى برغوث الماء. 2nتكون الصيغة الصبغية للبيوض غير الملقحة  -1  

 لا تستطيع الخلايا الأرومية إلا إعطاء عدد محدد من الخلايا  -2  

 عدم إنتاش حبات طلع من نوع معين على مياسم أزهار نوع آخر   -3  

 لا تحوي بذور مغلفات البذور على نسيج النوسيل  -4  

 الخلايا المتمايزة أنظيمياً  تعالج  -5  

  تسمية الصنوبر بالمخروطيات .  -6  

 د/ 15/  رتب مكونات فيروس الإيدز من الخارج إلى الداخل.رابعاا:    

 

 /د25: لديك خارطة المفاهيم العلمية الآتية، انقل الأرقام إلى ورقة إجابتك ثم ضع المفهوم العلمي لكل منها: /خامساا   

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 
 

 (د 40)قارن بين كل من: : سادساا   

 ونوع إنتاش بذورهما. النسج المغذية في البذيرة الناضجة: من حيثالصنوبر والفول  -1
 : الجيل الذي تمثله وماذا تعطيمن حيثحبة الطلع الناضجة عند مغلفات البذور والبيضة الملقحة لفطر العفن الأسود  -2

 ؟كل منهما بإنتاشها 

  /د 32/: دراسة حالة: سابعاا   

 :   المطلوب حبة الطلع الفتية لنباتات مغلفات البذور إلى حبة طلع ناضجة،تتمايز   

 ما الانقسام الذي يطرأ على حبة الطلع الفتية وما الخلايا الناتجة عنها؟  -1  

 ما أهمية التزيينات النوعية على سطحها؟  -2  

  اء؟ لماذا تكون حبات الطلع المنقولة بالحشرات أفضل من المنقولة بالهو -3  

 /7/ما هي حالات العقم الذكري؟  -4  

 

 انتهت الأسئلة  

 

 

 

 

 

 

 

 

 البيضة الأصلية اللحافات

 بذرة
 الحمص

حبة 
 القمح

 البيضة الإضافية المبيض والتويجالكأس 

تزول أو تشارك 
 في تكوين الثمار

5 1 4 

 مصير أجزاء الزهرة والبذيرة بعد الإخصاب

2 

 الخارجية الداخلية تزول 3



 

            3220/2024العام الدراسي  –مادة العلوم  – المذاكرة الثانيةسلم                                        

 ()أ –الثالــــث الثانوي العلمي                                                             

 د /100= 10× 10ا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك:   /: اختر الإجابة الصحيحة لكل مم  أولا    
  :أحد هذه الفيروسات ل يعد  من الفيروسات الرتجاعية .2

 د الغدي ج التبغفسيفساء  ب الانفلونزا أ
 الكورونا

 covid 19 

 الشكل المجاور يمثل تكاثر فطن عفن الخبز، أحد الخيارات التالية صحيحة   -2   

 أ
 لاجنسيجيل عروسي ونمط التكاثر 

 
 جيل بوغي ونمط التكاثر لا جنسي ب

 جيل عروسي ونمط التكاثر جنسي د جيل بوغي نمط التكاثر جنسي ج

 ليسار() من اليمين إلى ا المناسب لستنساخ أبقار عالية الجودة:الترتيب   -3   
          تعطي كل منها مضغة تعزل نوى المضغة  حقن النوى في البيوض المفرغة 
         نوى البيوض غير الملقحة تنزع                  تنقسم في الأوساط المغذية 

  د  ج  ب  أ

 أحد هذه الخلايا تم تثبيط العديد من مورثاتها: -4   

 ج خلايا التوتية ب الخلايا الجنينية أ
الخلايا القاعدية في 

 البرعم الذوقي
 د

خلايا الكتلة 
الخلوية الداخلية 
 للكيسة الأرومية

 من المنتصف: بنية موجودة في الجراثيم لها دور في هجرة الصبغيين إلى طرفي الخلية في أثناء انخماصها  -5   

 الخيوط البروتينية د أنظيمات التضاعف ج الصبغي الجرثومي ب الجسيم الوسيط أ

 تجعل الأفراد الناتجة تتطابق مع الأصل في التكاثر اللاجنسي: أحد هذه العمليات   -6   

 إنتاج الأعراس د الانقسامات الخيطية ج البيضة الملقحةتشكيل  ب انقسام منصف أ

 الخلية الجرثومية سببه: DNAتضاعف الـ   -7   

 قناة الاقتران د الجسيم الوسيط ج الخيوط البروتينية ب بلاسميد الإخصاب أ

 من نقيرها الظاهري: كثيراا   كوتهااقتربت  بذيرة   -8   

 القرنفل د الفاصولياء ج الخروع ب الجوز أ

 البذيرة الفتية لنباتات مغلفات البذور ل تحوي: -9   

 د الكيس الرشيمي ج اللحافتان  ب النوسيل أ
الخلية الأم 

 للأبواغ الكبيرة

 تتطور كل بيضة ملقحة لنبات الصنوبر إلى جنين، لكن البذرة الناضجة لن يبقى فيها إل:  -10   

 جنين واحد د عدة أجنة ج أجنة ةأربع ب جنينين أ

 /د38أجب عن الأسئلة الآتية: /: ثانياا   
 لاحظ الشكل المجاور وانقل الأرقام المحــــــددة عليه  -1    

 .ى المناسب لكل منهاإلى ورقة إجابتك ثمّ اكتب المسمّ        
 (8=2×4) مئبر( -4-تويج  -3البذيرة  -2المبيض  -1)    

 أجب عن سؤالين من ثلاثة: -2   
 د(15)  اذكر وظيفة واحدة لكل من:  -أ     

     تتطاول فوق التربة معطية المحور تحت الفلقات  الصنوبرالسويقة في بذرة 
     عند مغلفات البذور نواة الخلية الإعاشية  
 توجيه نمو الأنبوب الطلعي والمحافظة على حيويته حتى يصل إلى  كوة البذيرة 

    mRNA   التعاكسيتركيب بروتينات الفيروس وأنظيم النسخ الفعال أثناء تكاثر فيروس الإيدز 

 /15/ حدد بدقة موقع كل من: -ب  
     في الكيس الرشيمي في القطب المقابل للكوة  في بذيرة مغلفات البذور : الخلايا القطبية 
      على سطح جرثوم العصية القولونية ) أو على جدار الخلية المضيفة(   نقاط الاستقبال النوعية لآكل الجراثيم 
   في قواعد الفروع الفتية               الصنوبر في المخروط المذكر 

  الخاصــــة 

 الخاصــــة

 300الدرجة: 
 المدة: ساعتان

 

 

https://t.me/B1R4Z5O8R10
https://t.me/Pixel_Team_SAB


 
 /15/ماذا ينتج عن كل من:  -ج
 يحل ها وتتعطل آلية الستجابة المناعية  :  مهاجمة فيروس الإيدز للخلية المضيفة 

 1البيض البكري : للبيوض التي تنتجها أنثى برغوث الماء في بداية الخريفn    2تتطور إلى ذكور والبيض البكريn يتطور إلى إناث 

   تنقسم خيطياا لتعطي كتلة خلوية غير متمايزةفي أنابيب اختبار تحوي مواد مغذية    أخذت من قمة برعم هوائيوضع الخلايا الجنينية 

 د/50ا يأتي: /: أعطِ تفسيراا علمياا لخمس مم  ثالثاا    

  عند أنثى برغوث الماء. 2nتكون الصيغة الصبغية للبيوض غير الملقحة  -1  

 بسبب عدم انفصال الصبغيات في طور الهجرة من النقسام المنصف     
  لا تستطيع الخلايا الأرومية إلا إعطاء عدد محدد من الخلايا -2  

 محدودة الإمكانات عند البالغ تم تثبيط العديد من مورثاتها لأنها من الخلايا الجذعية      
   عدم إنتاش حبات طلع من نوع معين على مياسم أزهار نوع آخر -3  

 لعدم التوافق بين مفرزات الميسم والمواد الغليكوبروتينية في غلاف حبة الطلع       
 لأن البيضة الأصلية والبيضة الإضافية يهضمانه أثناء نموهما ور مغلفات البذور على نسيج النوسيللا تحوي بذ -4  
 ) الانقسام (   نشاطها الحيويب احتفاظها مع  بإزالة جدارها الخلوي  تعالج الخلايا المتمايزة أنظيمياً  -5  
 لأنها تتكاثر جنسياا عن طريق تشكيل بذور ضمن أعضاء تكاثرية بشكل مخاريط  .تسمية الصنوبر بالمخروطيات  -6  
 د/ 15/  الداخل.رتب مكونات فيروس الإيدز من الخارج إلى رابعاا:    

يحيط باللب المكون من غلاف   -3غلاف بروتيني  2-غلاف خارجي مضاعف من طبيعة دسمة تخترقه بروتينات الغلاف  -1     

 بجوار كل منهما أنظيم النسخ التعاكسي  -RNA  5في وسطه جزيئان منفصلان من  -4بروتيني ) كابسيد(  

 /25=5×5الآتية، انقل الأرقام إلى ورقة إجابتك ثم ضع المفهوم العلمي لكل منها: /: لديك خارطة المفاهيم العلمية خامساا   

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 
 

 الخارجية: تفقد ماءها وتتصلب متحولة إلى غلاف مفرد للبذرة  -2ينمو جدار المبيض ويتضخم ويتحول إلى ثمرة   -1

 تعطي نسيج السويداء -5تعطي رشيم      -4    يهضم النوسيل اللحافتين معاً   -3

 (د 40من: ) قارن بين كل: سادساا   

 ونوع إنتاش بذورهما. النسج المغذية في البذيرة الناضجةالصنوبر والفول من حيث:  -1

 الفول الصنوبر 

 نوسيل فقط نوسيلالاندوسبرم  النسج المغذية

 أرضي هوائي نوع الإنتاش

 :من حيثحبة الطلع الناضجة عند مغلفات البذور والبيضة الملقحة لفطر العفن الأسود -2   
 ؟كل منهما بإنتاشهاالجيل الذي تمثله وماذا تعطي         

 بيضة ملقحة حبة طلع 

 جيل بوغي جيل عروسي 

تعطي بإنتاشها حامل كيس البوغ )الذي يعطي  تعطي بإنتاشها أنبوب طلعي 
 أبواغاً جنسية(

  د/ 32: دراسة حالة: /اا سابع     
 :   المطلوب، البذور إلى حبة طلع ناضجةتتمايز حبة الطلع الفتية لنباتات مغلفات   
 /15/ خلية إعاشية وخلية توالدية –انقسام خيطي الفتية وما الخلايا الناتجة عنها؟ ما الانقسام الذي يطرأ على حبة الطلع  -1  
  /5/   لها أهمية تصنيفيةما أهمية التزيينات النوعية على سطحها؟  -2  
 /5/ لأن المنقولة بالحشرات لزجة سريعة اللتصاق لماذا تكون حبات الطلع المنقولة بالحشرات أفضل من المنقولة بالهواء؟  -3  
 /7/ما هي حالات العقم الذكري؟  -4  
 –عدم إتمام نمو حبات الطلع أو فشل تفتح المئبر طبيعياا    
 بإجابتين( )يكتفىعدم وجود خلايا أم حبات الطلع في الأكياس الطلعية أو اسدية عقيمة   
 

 الأصلية البيضة اللحافات

 بذرة
 الحمص

حبة 
 القمح

 البيضة الإضافية المبيض الكأس والتويج

تزول أو تشارك 
 في تكوين الثمار

5 1 4 

 مصير أجزاء الزهرة والبذيرة بعد الإخصاب

2 

 الخارجية الداخلية تزول 3

  انتهى السلم
 



 

            3220/2024العام الدراسي  –مادة العلوم  – المذاكرة الثانية                                       

 ()ب –الثالــــث الثانوي العلمي                                                             

 د / 100ا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك:   /: اختر الإجابة الصحيحة لكل مم  أولا    
 فيروس يتسبب بمرض المتلازمة التنفسية الحادة: .1

 الغدي د الأنفي ج الانفلونزا ب كورونا أ

 أحد هذه الفيروسات ل تكون مغلفة: -2

 الإيدز د آكل الجراثيم ج الكورونا ب الأنفلونزا أ

 عملية حيوية تضمن نسخ المادة الوراثية ونقل المعلومات الوراثية من جيل إلى جيل:  -3   

 الطفرة د التضاعف ج التكاثر ب النمو أ

 بالساق الدرنية:أحد هذه الكائنات يتكاثر  -4   

 نبات الكالانشو د أضاليا ج نبات البطاطا ب قمح أ

 يقتصر الجيل البوغي في فطر عفن الخبز على:  -5   

 أ
كيس البوغ الذي يعطي 

 أبواغ فطرية
 ب

كيس البوغ الذي يعطي 
 أبواغ جنسية

 الخيوط الفطرية د البيضة الملقحة ج

 ية:الستمرارمن أهم ميزاتها التجديد الذاتي وخلايا    -6   

 التوتية د العصبية ج المتمايزة ب الدموية أ

 بذيرة حبلها السري طويل والتحمت به اللحافة الخارجية:  -7   

 القرنفل د الفاصولياء ج الخروع ب الجوز أ

 :عدة أخبية ملتحمةو تنشأ من زهرة واحدة إحدى هذه الثمار حقيقية   -8   

 الرمان د الإجاص ج الكرز ب برتقالال أ

 انقسامات خيطية متتالية: 4نبات تخضع بيضته الملقحة لـ -9  

 الجوز د التفاح ج الصنوبر ب الفول أ

 من أحاديات الفلقة: أحد هذه النباتات تعد    -10   

 الكستناء د الفول ج القمح ب الصنوبر أ

 /د38أجب عن الأسئلة الآتية: /: ثانياا   

 لاحظ الشكل المجاور وانقل الأرقام المحــــــددة عليه  -1    

 .ى المناسب لكل منهاإلى ورقة إجابتك ثمّ اكتب المسمّ        

 أجب عن سؤالين من ثلاثة: -2   

 اذكر وظيفة واحدة لكل من:  -أ     

    الجسيم الوسيط 

     الخلية التوالدية لحبة الطلع 

    أنظيم النسخ التعاكسي 

 حدد بدقة موقع كل من: -ب  

   عند الصنوبر المخاريط المذكرة                  بلاسميد الإخصاب بذرة مغلفات البذور 

 ماذا ينتج عن كل من:  -ج  

 انقسام الخلية الكبيرة الناتجة عن الانقسامات الخيطية للبيضة الأصلية عند مغلفات البذور. 

  . تقلص غمد الذيل المحيط بالمحور المجوف لفيروس آكل الجراثيم في دورة التحلل 

 هضم اللحافتين معاً في حبة القمح من قبل النوسيل. 

 

  الخاصــــة 

 الخاصــــة

 300الدرجة: 
 المدة: ساعتان
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 د/50ا يأتي: /: أعطِ تفسيراا علمياا لخمس مم  ثالثاا    

 يسيطر الفيروس على الخلية المضيفة -1  

 تستخدم الفيروسات في المكافحة الحيوية -2  

 بالكولشيسين المستخدمة في نباتات الأنابيب تعالج الكتلة الخلوية الناتجة عن تقسم حبة الطلع الفتية -3  

 عدم إمكانية حدوث التأبير الذاتي لنبات الهرجاية -4  

 تعدّ ثمرة البرتقال بسيطة -5  

 عند الصنوبر ن النمو لمدة عام بعد اختراقه لنسيج النوسيل في البذيرة الفتيةتوقف الأنبوب الطلعي ع -6  

 د/25/ .مراحل الإلقاح عند عاريات البذوررتب ما يلي : رابعاا:   

 

 /د25: لديك خارطة المفاهيم العلمية الآتية، انقل الأرقام إلى ورقة إجابتك ثم ضع المفهوم العلمي لكل منها: /خامساا    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   

  

 

 

 

 : سادساا   

 (درجة 40قارن بين كل من: )    

  المادة الوراثية.وفيروس الإيدز من حيث:  الكورونافيروس  -1

 .المنشأ والخيوط البروتينية من حيث الخيوط الفطرية -2
 .وعدد اللحافات في البذيرة الصنوبر والبازلاء من حيث موقع العروس المؤنثة  -3

 /د 32/: دراسة حالة: اا سابع   

 من شخص أصيب طالب بذات الرئة فأخبره الطبيب أن  اللتهاب الجرثومي انتشر بسرعة داخل الرئتين بعد التقاطه العدوى  

 :   المطلوب ،مريض   

 كمية الجراثيم التي دخلت الرئتين؟ما نمط التكاثر الذي أدى إلى زيادة  -1  

 ؟ما دور الخيوط البروتينية التي أعطاها الجسيم الوسيط -2  

 ما سبب ظهور سلالات جرثومية جديدة في الخلية المتقبلة؟ -3  

 ؟ماذا يطرأ على الخلية المتقبلة بعد ذلك -4  

  الأسئلةانتهت  

 

 

 

 

 

 

 نطفة نباتية + بويضة كروية تعطي 
نطفة نباتية +         

تنقسم خيطياً 
 لتعطي خليتين

جداره المبيض إما أن يتضخم 
 ليعطي ثمرة وحده

5 
1 

 بيضة إضافية

ارك أجزاء زهرية تش
كيل مع المبيض في تش

 تسمىثمرة 

2 

 نباتات مغلفات البذور
الخصاب فيها مضاعف

 اعف 

 صغيرة تنمو معطية كبيرة

 التي تتمايز إلى رشيم نهائي

3 

تنمو لتعطي 
 نسيج  السويداء

 تحمي البذور 

4 
 تعطي

 أو



 

            3220/2024العام الدراسي  –مادة العلوم  – المذاكرة الثانيةسلم                                        

 ()ب –الثالــــث الثانوي العلمي                                                             

 د / 100ا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك:   /: اختر الإجابة الصحيحة لكل مم  أولا    
 فيروس يتسبب بمرض المتلازمة التنفسية الحادة: .1

 الغدي د الأنفي ج الانفلونزا ب كورونا أ

 أحد هذه الفيروسات ل تكون مغلفة: -2

 الإيدز د آكل الجراثيم ج الكورونا ب الأنفلونزا أ

 عملية حيوية تضمن نسخ المادة الوراثية ونقل المعلومات الوراثية من جيل إلى جيل:  -3   

 الطفرة د التضاعف ج التكاثر ب النمو أ

 أحد هذه الكائنات يتكاثر بالساق الدرنية: -4   

 نبات الكالانشو د أضاليا ج نبات البطاطا ب قمح أ

 يقتصر الجيل البوغي في فطر عفن الخبز على:  -5   

 أ
كيس البوغ الذي يعطي 

 أبواغ فطرية
 ب

كيس البوغ الذي يعطي 
 أبواغ جنسية

 الخيوط الفطرية د البيضة الملقحة ج

 خلايا من أهم ميزاتها التجديد الذاتي والستمرارية:   -6   

 التويتة د العصبية ج المتمايزة ب الدموية أ

 بذيرة حبلها السري طويل والتحمت به اللحافة الخارجية:  -7   

 القرنفل د الفاصولياء ج الخروع ب الجوز أ

 إحدى هذه الثمار حقيقية تنشأ من زهرة واحدة وعدة أخبية ملتحمة:   -8   

 الرمان د الإجاص ج الكرز ب البرتقال أ

 انقسامات خيطية متتالية: 4نبات تخضع بيضته الملقحة لـ -9  

 الجوز د التفاح ج الصنوبر ب الفول أ

 أحد هذه النباتات تعد  من أحاديات الفلقة:  -10   

 الكستناء د الفول ج القمح ب الصنوبر أ

 /د38أجب عن الأسئلة الآتية: /: ثانياا   

 لاحظ الشكل المجاور وانقل الأرقام المحــــــددة عليه  -1    

 .ى المناسب لكل منهاإلى ورقة إجابتك ثمّ اكتب المسمّ        

 أو الإنباتيةالخلية الاعاشية  -3فتحة الإنتاش أو سم   -2 –غلاف داخلي -1
 /د8/  خلية توالدية -4

 أجب عن سؤالين من ثلاثة: -2   

 /15=5×3/ اذكر وظيفة واحدة لكل من:  -أ     

   تضاعف الـ  في وم بدور مهمقي الجسيم الوسيطDNA  الصبغي الجرثومي( وانفصاله إلى خيطين( 

 أو يعطي الخيوط البروتينية أو له دور في تركيب الغلاف الخلوي الجديد وذلك عند انخماص غلاف الخلية المنشطرة    

   1تنقسم نواتها انقساما خيطياا معطية نطفتين نباتيتين أو عروسين مذكرتين  لحبة الطلع الخلية التوالديةn 

   سلسلةنسخ   النسخ التعاكسيأنظيم DNA سلسلة  يروسي عنفRNA فيروسي  

 /15=5×3/ حدد بدقة موقع كل من: -ب  

   الفتية في قواعد الفروععند الصنوبر  المخاريط المذكرة              :  في الخلية الجرثومية المانحةبلاسميد الإخصاب 

   في الثمرة  بذرة مغلفات البذور : 

 

  الخاصــــة 

 الخاصــــة

 300الدرجة: 
 المدة: ساعتان
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 15=5×3ماذا ينتج عن كل من:  -ج

 تعطي خيط خلوي معلق .انقسام الخلية الكبيرة الناتجة عن الانقسامات الخيطية للبيضة الأصلية عند مغلفات البذور 

  . يمكن نهاية المحور من الدخول إلى الخلية تقلص غمد الذيل المحيط بالمحور المجوف لفيروس آكل الجراثيم في دورة التحلل 

 الجرثومية حاقنا المادة الوراثية.     

 .تقوم الثمرة بتكوين غلاف كاذب للبذرة هضم اللحافتين معاً في حبة القمح من قبل النوسيل 

 /د50=10×5ا يأتي: /تفسيراا علمياا لخمس مم  : أعطِ ثالثاا    
 لتصطنع نسخاا فيروسية عنه:   يسيطر الفيروس على الخلية المضيفة -1  

  تستخدم الفيروسات في المكافحة الحيوية -2  

 إذ تقضي بعض أنواع الفيروسات على أنواع معينة من الحشرات أو النباتات غير المرغوب بها    

 تعالج الكتلة الخلوية الناتجة عن تقسم حبة الطلع الفتية المستخدمة في نباتات الأنابيب بالكولشيسين -3  

 لمضاعفة الصيغة الصبغية لخلاياها      

 لختلاف أطوال الأقلام والأسدية في الزهرة  عدم إمكانية حدوث التأبير الذاتي لنبات الهرجاية -4  

 تنشأ من زهرة واحدة لها عدة أخبية ملتحمة لأنها : بسيطةتعدّ ثمرة البرتقال  -5  

 توقف الأنبوب الطلعي عن النمو لمدة عام بعد اختراقه لنسيج النوسيل في البذيرة الفتية عند الصنوبر -6  

 حتى تنضج البذيرة وتتشكل بداخلها الأرحام   

 /د25=5×5رتب ما يلي : مراحل الإلقاح عند عاريات البذور. /رابعاا:   

 إخصاب -3 –إنتاش حبة الطلع  2 –تأبير  -1

 /د25: لديك خارطة المفاهيم العلمية الآتية، انقل الأرقام إلى ورقة إجابتك ثم ضع المفهوم العلمي لكل منها: /خامساا  

 ثمرة كاذبة -5ثمرة حقيقية     -n2    4نواة ثانوية  -3طليعة الرشيم      -n2     2 بيضة أصلية -1

 (درجة 40=5×8قارن بين كل من: ) :سادساا   

 فيروس الكورونا وفيروس الإيدز من حيث: المادة الوراثية.  -1

 اليدز كورونا 

 RNAجزيئان منفصلان من  RNAسلسلة واحدة من  المادة الوراثية

 الخيوط الفطرية والخيوط البروتينية من حيث المنشأ. -2

 خيوط بروتينية خيوط فطرية 

في فطر العفن من إنتاش  الأبواغ  
 الأسود أو عفن الخبز

اثناء التكاثر اللاجنسي أو من الجسيم الوسيط 
 الانشطار الثنائي عند الجراثيم

 .وعدد اللحافات في البذيرةالصنوبر والبازلاء من حيث موقع العروس المؤنثة   -3

 بازلء صنوبر 

موقع العروس 
 أنثوية

الرشيمي للبذيرة الناضجة في القطب في الكيس  في بطن رحم البذيرة الناضجة
 القريب من الكوة بين الخليتين المساعدتين

 لحافتين لحافة واحدة عدد اللحافات

 /د 32=8×4/: دراسة حالة: سابعاا    

 أصيب طالب بذات الرئة فأخبره الطبيب أن  اللتهاب الجرثومي انتشر بسرعة داخل الرئتين بعد التقاطه العدوى من شخص  

 :   المطلوب مريض،   

  كمية الجراثيم التي دخلت الرئتين؟ما نمط التكاثر الذي أدى إلى زيادة  -1  

 تكاثر ل جنسي ) النشطار الثنائي(    

  ؟ما دور الخيوط البروتينية التي أعطاها الجسيم الوسيط -2  

 من المنتصف لها دور في هجرة الصبغيين إلى طرفي الخلية عند انخماصها     

 ما سبب ظهور سلالات جرثومية جديدة في الخلية المتقبلة؟ -3  

 كاثر الجنسي ) القتران( في الظروف البيئية غير المناسبةبسبب لجوءها إلى الت    

 ظهور تراكيب وراثية جديدة فيها أو تصبح خلية ) جرثومية (مانحة  ماذا يطرأ على الخلية المتقبلة بعد ذلك؟ -4  

 انتهى السلم  

 



 2023/2024العام الدراسي  –مادة العلوم  –مذاكرة الفصل الثاني   
 الثالث الثانوي العلمي ) ج(

 د / 100ها إلى ورقة إجابتك:   /ابة الصحيحة لكل مما يأتي، وانقلالإج اختر 

 على الخلية المضيفة: آكل الجراثيم فيروسصحيحاً لطريقة تعرف  الآتيةت أحد الخيارا .1

A 
استقبال نقاط وجود 

نوعية في غشاء الخلية 
 المضيفة

B 
ترتبط خيوط الذيل بنقاط 

الاستقبال النوعية على جدار 
 الخلية المضيفة

C 
مستقبلات نوعية التوجد 

 في نواة الخلية الجرثومية
D 

بروتينات غلاف ترتبط 
الفيروس مع غشاء 
 الخلية المضيفة

 صحيحة عن الشكل: الآتيةالشكل المجاور يمثل تكاثر فطر عفن الخبز :   أحد الخيارات  .2

 

 

 

 

أراد مزارع أن يزرع أشجار عنب من نوع جيد ولجأ الى طريقة ترقيد بعض الأغصان  .3

 الفتية في التربة وكانت النتيجة 

 أنه حصل على أعداد قليلة من الشتلات فإن نمط التكاثر هو :  

A تكاثر لاجنسي B تكاثر جنسي C تكاثر بكري D تكون بكري 

 في مرحلة: 1nتنقسم نواة الخلية التوالدية في حبة الطلع عند عاريات البذور انقساماً خيطياً لتعطي نطفتين نباتيتين  .4

 تشكل الرشيم د الإخصاب ج إنتاش حبة الطلع ب التأبير أ

 : 1nأحد هذه الخلايا صيغته الصبغية  .5

 أ
 الخلية الأم لحبة الطلع

 عند المغلفات
 ب

المستخدمة الخلية المتمايزة 
 في زراعة نباتات الأنابيب

 ج
الخيط الفطري عند فطر 

 العفن الأسود
 د

عند  خلايا الرشيم
 الفاصولياء

 :أحد مميزات بذيرة مغلفات البذور عن عاريات البذور وجود هذه البنية في المغلفات .6

 النوسيل د النقير ج الأرحام ب الأندوسبرم أ

 :ما يسهل انتشار بذرة المشمش .7

 د ثمرتها ج غلافها المضاعف ب كونها ذات غلاف قاسي أ
تكون مجنحة في بداية 

 تشكلها

 نبات يقوم بعملية الإخصاب المضاعف: .8

 تعد زهرة الشوندر السكري: .9

 ج خنثوية وذات تأبير خلطي ب خنثوية وذات تأبير ذاتي أ
منفصلة الجنس وحيدة 

 المسكن
 د

الجنس ثنائية منفصلة 
 المسكن

 :طبقة خلوية لا تنشأ عن الانقسامات الخيطية المتتالية للبيضة الملقحة عند الصنوبر -10

  الوريدية د الطلائع الرشيمية ج المفتوحة ب الآلية أ

 

 

A جيل عروسي ونمط التكاثر جنسي B جيل بوغي ونمط التكاثر لاجنسي 

C جيل بوغي ونمط التكاثر جنسي D  جنسيلا جيل عروسي ونمط التكاثر 

 القمح د الأرز ج الشوح ب العرعر أ
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 درجة( 38عن الأسئلة الآتية: )  أجب: ثانياً 

 .منهالكل  ةالمناسب المسمياتاكتب و إجابتكوانقل الأرقام المحددة عليه إلى ورقة الشكل المجاور  لاحظ -1

 :سؤالين من الأسئلة الثلاث الآتيةعن  أجب -2

 حدد بدقة موقع كل مما يأتي: -1

               بروتينات غلاف فيروس الإيدز -ب               الرشيم النهائي لعاريات البذور-أ

  .النواة المأخوذة في استنساخ النعجة دولي -ج 

 أعط وظيفة واحدة لكل من:   

   .الأندوسبرم في البذيرة-ج              الجسيم الوسيط -ب                الكولشسين-أ

 اذا ينتج عن كل مما يأتي:م -2

 .انفتاح كل كيسين طلعيين على بعضهما في مئبر مغلفات البذور -أ

 .تقلص غمد ذيل آكل الجراثيم في مرحلة الحقن من دورة التحلل -ب

 .البيضة الملقحة لفطر العفن الأسود إنتاش -ت

  درجة ( 05مما يأتي: ) لخمستفسيراً علمياً  : أعطثالثا  

 .خلايا أثناء نمو كائن كثير خلايازيادة عدد ال  -1

 .محدودة الإمكانات القاعدية في البطانة الشمية الخلية تعد -2

 .سميت نباتات الصنوبر بالمخروطيات -3

 .عملية الإلقاح للكوة أهمية كبيرة عند عاريات البذور في  -4

 .غلاف حبة الحمص مفرد -5

  .تعد ثمرة البرتقال حقيقية بسيطة -6

 درجة( 62)   :رابعاً 

 ومم تتكون حبة الطلع الناضجة عنده؟ .حبات الطلع في الصنوبرمراحل تشكل  رتب

 ثم انقل  لاحظ المخطط الآتيخامساً: 

  إجابتك دة عليه إلى ورقةحدالأرقام الم

 درجة( 30واكتب المفاهيم العلمية المناسبة: ) 

 درجة( 24: ) قارن بين كل من: سادساً 

 .الجوز والخروع من حيث شكل البذيرة وطول الحبل السري-أ

 البيوض الصيفية لدى برغوث الماء والبيوض -ب

 .ستعطي الملكات عند النحل من حيث نوع التكاثر الذي أدى إلى تشكلهاالتي 

 درجة( 16: ) ةالآتي الأسئلةعن  بسابعاً: أج

والقمح الصنوبر وكذلك التفاح كفي رحلة علمية إلى الطبيعة تعرف الطلاب على أشكال متنوعة من النباتات أشجار وشجيرات وأعشاب 

 والفول والمطلوب:

 أعط مثالاً من النباتات السابقة على نبات لرشيم بذرته أكثر من فلقتين. -1

 ؟مرته كاذبة وبسيطةبرأيك من هذه النباتات ث -2

 ؟إنتاش البذرة وما هما مرحلتاإنتاش البذرة نوع لفرق بين الصنوبر والفول من حيث ا ما -3

 بالتوفيقانتهت الأسئلة و                                                                          ما منشأ غلاف حبة القمح السابقة؟ -4



 

            3220/4202العام الدراسي  –مادة العلوم  – الثانيةالمذاكرة                                        

 ()د –الثالــــث الثانوي العلمي                                                             

 د / 100ا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك:   /: اختر الإجابة الصحيحة لكل مم  أولا    
 إحدى الفيروسات ل تصف الفيروسات بدقة:  .1

 ب خالية من الأنظيمات أ
أكثر عدداً من جميع الكائنات 

 الحية
 د طفيليات إجبارية داخلية ج

توجد في طبقات 
 الجو العليا

   :بطريقة التبرعمأحدها يتكاثر   -2   

 فطر عفن الخبز د الكالانشو ج البلاناريا ب الباراميسيوم أ

 :في فصل الخريف تعطي أنثى برغوث الماء  -3   

 أ
 1nبيوض غير ملقحة 

 فقط
 ج 2nبيوض ملقحة  ب

 2nبيوض غير ملقحة 

 فقط
 د

بيوض غير 

 1nملقحة 

وبيوض غير 

 2nملقحة 
 في الصنوبر يتمثل النبات العروسي المذكر -4   

 د الكيس الطلعي ج السداة ب المخروط المذكر أ
حبات الطلع 

 الناضجة

 الخلايا التي تعالج بالأنظيمات لإزالة جدارها الخلوي:  -5   

 غير المتمايزة د الجنينية ج البرانشيمية ب العروسية أ

 ينتج عن إنتاش الأبواغ الجنسية في فطر العفن الخبز:   -6   

 أ
فطرية من نوع خيوط 

 واحد
 ج حامل كيس أبواغ ب

( -خيوط فطرية )
 وأخرى )+(

 د
طليعة الكيس 

 العروسي

 يتغذى رشيم بذرة الفول عند الإنتاش على:  -7   

 النوسيل د السويداء ج ندوسبرمالأ ب الفلقتين أ

 تكون الزهرة مبكرة الأنوثة في نبات:   -8   

 الشوندر السكري د الهرجاية ج الجزر ب الأفوكادو أ

 أحدها ل يوجد في البذيرة الفتية عند مغلفات البذور: -9   

 د الكيس الرشيمي ج اللحافتان ب النوسيل أ
الخلية الأم 

 للأبواغ الكبيرة

 تعد  ثمرة متجمعة وكاذبة:  -10   

 الفريز د البرتقال ج التين ب التفاح أ

 
 /د 40أجب عن الأسئلة الآتية: /: ثانياا   

 لاحظ الشكل المجاور وانقل الأرقام المحــــــددة عليه  -1    

 .ى المناسب لكل منهاإلى ورقة إجابتك ثمّ اكتب المسمّ        

 أجب عن سؤالين من ثلاثة: -2   

 اذكر وظيفة واحدة لكل من:  -أ     

    الانشطار الثنائي في الجراثيم 

    الطبقة الآلية في المغلفات 

    البيوض الملقحة في النحل 

 حدد بدقة موقع كل من: -ب  

              أنظيم الليزوزيم في آكل الجراثيم          الخلايا الأم لحبات الطلع العروس الأنثوية في المغلفات 

 رتب مراحل تشكل البذرة في نبات الصنوبر دون شرح. -ج   

 

 

  الخاصــــة 

 الخاصــــة

 300الدرجة: 
 المدة: ساعتان

 

https://t.me/B1R4Z5O8R10
https://t.me/Pixel_Team_SAB


 

 د/50ا يأتي: /: أعطِ تفسيراا علمياا لخمس مم  ثالثاا    

 يمثل المخروط المؤنث الناضج المتفتح مجموعة من الثمار -1  

 بغلاف أسود ثخين الاسود العفنفطر تحاط البيضة الملقحة في  -2  

 دائماً. مصدر النواةعمليات الاستنساخ يشابه الكائن  الكائن الناتج عن -3  

 يسيطر الفيروس على الخلية المضيفة   -4  

 بذرة الفاصولياء عديمة السويداء -5  

 غلاف حبة القمح كاذب -6  

 /د25انقل الأرقام إلى ورقة إجابتك ثم ضع المفهوم العلمي لكل منها: /لديك خارطة المفاهيم العلمية الآتية،  :رابعاا    

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 : خامساا  

 درجة(50قارن بين كل من: )    

 فيروس كورونا والفيروس الغدي من حيث المادة الوراثية. -1   

 خلايا التويتة وخلايا لب السن من حيث نوعها كخلايا جذعية. -2   

 البذيرة الناضجة في الصنوبر والبذيرة الناضجة في المغلفات من حيث النسج المغذية فيها. -3   

 البيضة الأصلية والبيضة الإضافية من حيث الصيغة الصبغية والمنشأ. -4   

 /د 35/ : دراسة حالة:سادساا    

   : المطلوب ،للإنسان المصاب فيروس الإيدز من الفيروسات الخطيرة والتي تسبب عوزاا مناعياا مكتسباا   

 لماذا يعدّ فيروس الإيدز ارتجاعياً. -1  

 كم غلافاً لفيروس الإيدز وكم غلافاً بروتينياً له؟  -2  

 ما الخلايا المضيفة التي يهاجمها فيروس الإيدز وماذا ينتج عن تطفله عليها؟ -3  

 الداخلية الخشنة داخل الخلية المضيفة عند تكاثر فيروس الإيدز داخلها.  ما وظيفة الحويصلات التي تصنعها الشبكة الهيولية -4  

 

 

 انتهت الأسئلة  
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